

券商评级

烟台万华(600309)

评级:买入

评级机构:国海证券

公司前三季度营业收入、净利润分别同比下降 24.59%、28.57%，每股收益 0.52 元，不过三季度营业收入和净利润环比均出现提升。

今年 MDI 三季度价格位于年内较高水平，因季节性因素影响，目前 MDI 价格有所回落，苯胺价格受原油价格高企的推动有所上涨，第四季度公司业绩出现环比下降的可能性比较大。全球 MDI 2009 年需求放缓，2010 年后将重回上升通道，国内 MDI 逐步实现供需平衡，寡头垄断格局确保行业合理毛利率。

公司未来业绩增长主要来自于 MDI 产能扩张，相关产品多元化值得期待。宁波二期 30 万吨 MDI 预计 2010 年上半年投产，届时 MDI 总产能为 80 万吨，公司规划到 2015 年总产能为 150 万吨，2009 年 1 月 HMDI 中试装置在宁波万华一次投料成功，2009 年 HMDI 有望实现 2000 吨产能，PC 业务将实现重大突破。预测公司 2009、2010、2011 年每股收益分别为 0.70、1.06、1.29 元，首次给予“买入”评级。

天山股份(000877)

评级:推荐

评级机构:银河证券

2009 年 1-9 月公司实现营业收入、净利润分别同比增长 18.78%、58.02%。每股收益 1.01 元。销量的增加和价格的提高是营业收入增加的主要因素。前三季度公司目标市场的水泥价格保持上涨趋势；同时，公司从 2008 年 8 月份将宜兴天山水泥并表，此外，2009 年初米东 2000t/d 水泥熟料项目投产。

未来公司产能规模扩张在加速。通过新建和并购，公司水泥产能超过 1000 万吨，市场份额占全疆的 50%，其中高标号水泥占 80%以上的市场份额。公司在建项目较多，并通过发展混凝土搅拌站，拓展水泥市场。此外，8 月 10 日公司定向增发预案得到批准，计划募集 15 亿元资金。

预计公司 2009-2011 年每股收益分别为 1.10、1.23、1.51 元。产能扩张将成为公司内在价值加速体现的催化剂，维持“推荐”评级。

百联股份(600631)

评级:增持

评级机构:世纪证券

前三季度公司实现营业收入、净利润分别同比增长 10.75%、29.89%；每股收益 0.29 元。业绩增长主要是第三季度出售了可供出售的金融资产，获得投资收益达 5039.29 万元。收入增速逐季加快，尤其是二、三季度的传统消费淡季，营业收入增速却回升加快。今年“十一”黄金周和中秋小假期，公司销售收入增长约 20% 左右，加之去年四季度负增长的因素，预计今年四季度收入将更显著增长。毛利率略下滑，费用控制有效。公司于今年 8 月收购奥特莱斯品牌直销广场 4.97% 股权，完成后，公司将全资拥有青浦奥特莱斯，预计可增厚年净利润约 250 万元左右。

我们上调公司 2009 年盈利预测至 0.39 元；不考虑 2010 年非经常性损益的前提下，维持 2010 年盈利预测 0.45 元。与可比公司相比，估值偏高，但虑及 2010 年世博会以及受益于上海国有资产重组预期，仍维持“增持”评级。

湘电股份(600416)

评级:推荐

评级机构:长城证券

前三季度公司实现营业收入 35 亿，净利润 9890 万，每股收益 0.42 元，同比增长 375%。公司盈利能力大幅提升，年化 ROE 由 2008 年 5% 提升至 10.7%，三季度单季毛利 22.8%，同比提升 9 个百分点，主要原因是：1)风机销售规模大幅上升；2)钢材、铜材等材料价格自 2008 年底以来回落，而产品成本签订的是相对高位时的闭口合同，美中不足的是管理费用增长过快。

公司核心竞争力在于机电一体化产业链及较强制造业基础。关键部件轴承 2009 年与美国 TIMKEN 合作，预计明年一季度投产，全年 200-300 套。随着国产化率提升及产能的释放，预计 2009 年生产规划 300 台，实现销售约 280 台；2010 年产能达到 1000 台，实现销售约 600-800 台，风机毛利能够保持 19-20% 左右。此外，增发成功是大概率事件。预测 2009、2010 年公司每股收益分别为 0.58、0.88 元，给予“推荐”评级。

(罗力整理)

江铃汽车 经营稳健 亮点频现

华泰证券研究所

投资要点

- 随着十年协议期已过，公司全顺轻客产品未来有望通过出口打开新的成长空间。同时，公司未来一段时间均有新产品推出。
- 由于产品旺销、成本处于低位以及新产品成功上市，公司三季度毛利率达 28.03%，创历史新高。
- 公司近年来营业收入稳步增长，资产负债率低。由于毛利率上升超过预期，上调公司 2009、2010 和 2011 年每股盈利预测至 1.18、1.23 和 1.42 元，维持“推荐”投资评级。



产品净销售额的 1.8% 计付福特汽车技术开发费，直至累计支付 4000 万美元的技术开发费为止；截至 2009 年 6 月 30 日，江铃已经全部支付完毕。对于新开发的全顺 V349，江铃每年按全顺 V348 整车净销售额的 2.6% 计付技术许可费给福特。

目前国产商用车具有良好的性价比优势，但受制于与福特合作协议的十年期限，前些年公司全顺产品一直不能出口。现在十年协议期已过，产品出口的一大障碍已经去除。从福特角度来说，有效利用中国产品的高性价比优势，将能够提高福特产品在全球的竞争力；因此我们认为福特出于自身利益考虑也将会支持全顺产品出口，这将为全顺产品打开新的增长空间。

新产品提升发展潜力

公司与福特合作研发的全顺

高端轻客产品 V348 已经于 2008 年推出，且目前销售良好。公司自主研发的新一代宽体卡车产品 N900 预计将于今年下半年投放市场。除此以外，公司自主开发的下一代皮卡及 SUV 产品 N350 项目预计将于 2010 年下半年完成，自主研发的下一代卡车产品 N800 项目预计将于 2010 年完成。从公司历史销量数据来看，新产品成功投放都将会带来销售增量，从而带动当年业绩增长；我们认为公司目前的新产品储备将有利于提升未来几年业绩增长潜力。

三季度毛利创历史新高

公司近年来营业收入稳步增长，且毛利率一直维持在 21%-25% 之间，尤其在行业低迷时表现更为突出；公司净利率近年来稳中有升，2008 年和 2009 年上半年公司净利率已经超过 9%。与其他商

用车上市公司比较，公司无论毛利率还是净利率均处于业内较高水平，且波动幅度更小。

三季度公司淡季不淡，共销售整车 29391 辆，同比增长 25%，环比增长 1%；其中福特品牌商用车在全顺新产品 V348 旺销的带动下，三季度销售 9310 辆，同比增长 47%，环比增长 29%。公司三季度实现营业收入 27.77 亿元，同比增长 31%，环比增长 8%。由于产品旺销，成本处于低位以及新产品成功上市带动产品结构上移，公司三季度毛利率达 28.03%，创历史新高，比去年同期提高了 6.26 个百分点，比二季度提高了 0.86 个百分点。这使得公司三季度每股收益高达 0.39 元，仅次于 2008 年二季度的历史盈利高点。

2009 年前三季度公司共销售 82718 辆整车，同比增长 10%；前三季度公司实现营业收入 74.99 亿元，同比增长 12%；净利润 7.69 亿元，同比增长 20%。

盈利预测与评级

由于公司毛利率上升超过预期，我们上调公司 2009、2010 和 2011 年每股盈利预测至 1.18、1.23 和 1.42 元。公司经营稳健，资产负债率低，且出口和新产品投放使得未来成长明确，可以给予 2009 年 20 倍动态市盈率，上调目标价至 23.60 元，维持“推荐”评级。

投资评级

Secutimes.com

www.secumtimes.com

专家在线

[今日值班专家]

09:30--11:30 13:00--15:00

华林证券 涠海投资

殷海波 秦洪

东北证券 英大证券

周海军 叶志刚

专家在线 精彩回顾

昨日证券时报网 (www.secumtimes.com)《专家在线》栏目与投资者交流的嘉宾有国盛证券分析师王剑、江南证券分析师邱晨、联合证券分析师林涛、九鼎德盛分析师肖玉航。以下是几段精彩问答回放。

时报网友：请问中航重机(600765)可以持有吗？

王剑：公司是我国高端锻造件、液压件和散热器领域的龙头企业，以及我国装备制造业振兴规划要重点支持的核心零部件制造商，并成为中国航空工业集团重机资产整合的平台。同时，公司通过风电和燃气轮机进入风电产业，增发收购中航惠腾风能公司 20% 的股权，也是目前国内能量产风机叶片的企业之一。另外，公司还是金风科技的配套商，将享受新能源产业发展机遇。技术上该股近日放量运行，走势呈现强势特征，后市应还可以进一步看高。

时报网友：华域汽车(600741)9.3 元成本，请点评压力位及后市表现。

邱晨：通过资产重组，公司主营业务已由公交客运等整体转型为独立供应商。汽车零部件研发、生产及销售，控股股东变更为上汽集团，业绩有望大幅增长。近期该股总体走势呈现重心上移、缓慢攀升的特征，建议目前以持股为主，短期上档压力主要在前期高点 10.28 元附近。

时报网友：中国铝业(601600)被深套，请问后市怎么操作？

林涛：公司是国内最大的氧化铝生产和国内最大的原铝生产商，氧化铝产量位居全球第二。从最新公布的三季度财务报告来看，公司虽然在第三季度实现盈利，但只有 2127 万元，对整体业绩帮助不大，这还是在铝价相对高位时取得的盈利，未来若铝价稍有调整，可能又亏损。和其它有色金属期货走势比较，铝价涨幅较小，这也制约了资金对铝业股票的关注度。

据招商证券分析师王小勇预测，中国建筑 2009-2011 年净利润为 53 亿元、83 亿元和 123 亿元，同比增长分别为 92%、57%、48%，摊薄后基本每股收益为 0.18 元、0.28 元、0.41 元，业绩将呈现高速增长态势；目前公司股价绝对值较低，前期股价调整已经到位，投资安全边际高，长期投资价值显现。

此外，中国建筑香港上市公司中国海外发展有限公司收购香港上市公司蚬壳电器工业(集团)有限公司近日也亮点不断。

其次，中国建筑利好频频将提升估值。1-9 月经营业绩显示，公司各项业绩指标创出新高，今年前 9 个月建筑业累计新签合同额 2428 亿元，同比增长 21.6%，土地储备已达到 4032 万平方米，新增土地面积大幅增加。同时，公司资本运作和重点项目近月来也亮点不断。

据招商证券分析师王小勇预测，中国建筑 2009-2011 年净利润为 53 亿元、83 亿元和 123 亿元，同比增长分别为 92%、57%、48%，摊薄后基本每股收益为 0.18 元、0.28 元、0.41 元，业绩将呈现高速增长态势；目前公司股价绝对值较低，前期股价调整已经到位，投资安全边际高，长期投资价值显现。

此外，中国建筑香港上市公司中国海外发展有限公司收购香港上市公司蚬壳电器工业(集团)有限公司近日也亮点不断。

因此，昨日重组公告公布后，有部分获利盘趁机回吐，同时受大盘近期弱势拖累，售罄大量涌出导致股价极度疲弱，盘中几度跌停。从交易公开信息中可以看到，卖出方前五位是四家机构席位与海通证券交易总部。但从公司长期发展规划以及上市后大股东的整合意愿看，公司仍有实力成为国内优秀的林纸一体化企业，投资者可持续关注。

(恒泰证券 张红云)

异动股扫描

随着公司网下向询价对象配售的 60 亿股上市，市场人士认为——

中国建筑 发展空间广阔 解禁压力有限

证券时报记者 张燕平

本报讯 今日中国建筑(601668)网下向询价对象配售的 60 亿股解禁上市交易，市场对于机构投资者是否会解禁后集中抛售的情况较为关注。

记者从可查到的股东信息发现，公司新增股东里不乏基金、保险公司等机构的身影，新进机构不在少数。

市场分析人士认为，考虑到公司在基础建设领域的龙头地位和房地产公司中的领先优势，未来发展空间广阔，将获得主流机构的认可，预计解禁压力不大，不会对股价形成根本冲击。

该人士分析认为，目前建筑工程和房地产板块从股价表现上已经率先复苏。今年 1-9 月固定资产投资同

比增速维持高位，从而带动建筑工程板块景气持续提升。从今年前三季度的业绩情况看，建筑工程营业收入和净利润增速较快，而四季度是工程施工企业收入结算和利润释放的主要季节，行业盈利高增长态势有望持续至 2010 年。

房地产行业景气度自今年上半年以来亦迅速回升，随着城市化进程加快、人口红利效益持续释放及国民收入稳定增长，市场发展更趋理性，未来发展有望保持持续增长。因此，重金属建筑工程行业和房地产行业成为当前机构投资者的共识”。市场人士预测。

基金研究员也普遍认为，基于四万亿刺激经济政策以及调低基建各

领域和普通住宅项目资本金政策的共同驱动，建筑工程板块重点公司很可能超预期增长。中国建筑同时兼具工程基建和房地产的概念，同时又具有流通盘大流动性好的特点，将成

为机构投资配置的主流品种之一。

其次，中国建筑利好频频将提升估值。1-9 月经营业绩显示，公司各项业绩指标创出新高，今年前 9 个月建筑业累计新签合同额 2428 亿元，同比增长 21.6%，土地储备已达到 4032 万平方米，新增土地面积大幅增加。同时，公司资本运作和重点项目近月来也亮点不断。

此外，中国建筑香港上市公司中国海外发展有限公司收购香港上市公司蚬壳电器工业(集团)有限公司近日也亮点不断。

因此，昨日重组公告公布后，有部分获利盘趁机回吐，同时受大盘近期弱势拖累，售罄大量涌出导致股价极度疲弱，盘中几度跌停。从交易公开信息中可以看到，卖出方前五位是四家机构席位与海通证券交易总部。但从公司长期发展规划以及上市后大股东的整合意愿看，公司仍有实力成为国内优秀的林纸一体化企业，投资者可持续关注。

(恒泰证券 张红云)

岳阳纸业 利好兑现“见光死”

异动表现：岳阳纸业(600963)昨日复牌。该股大幅低开，稍微反弹后即跌停，成交量急剧放大，至尾市随大盘略有反弹，最终以下跌 7.62% 报收。

点评：公司近日公布了其主要控制人重组的相关信息，持有公司 22.36% 股份的第一大股东——湖南泰格林纸集团有限责任公司，将被整合到中冶集团麾下。但受国际经济的影响，造纸行业景气度不高，前三季度公司销售价格下降，利润受到了大幅影响。

该股昨日因限售股解禁再探新低，短线仍难以走强，不过考虑到基本面良好，稳健投资者可长线关注。

因此，昨日重组公告公布后，有部分获利盘趁机回吐，同时受大盘近期弱势拖累，售罄大量涌出导致股价极度疲弱，盘中几度跌停。从交易公开信息中可以看到，卖出方前五位是四家机构席位与海通证券交易总部。但从公司长期发展规划以及上市后大股东的整合意愿看，公司仍有实力成为国内优秀的林纸一体化企业，投资者可持续关注。

(恒泰证券 张红云)

荐股大观

新中基(000972)

该股自今年八月份进入阶段性调整后，近三个月来呈反复震荡整理走势，半年线对其形成明显的支撑。目前股价再次运行至本轮调整的低位区域，继续调整空间有限，建议关注。

(九鼎德盛 朱慧玲)

卧龙电气(600580)

公司业绩有望重新获得增长点。券商股从 7 月开始持续回调，近期该股表现稳定，呈现小双底态势，在创业板开市和三季报预期不错的情况下，后市有望延续上攻势头，可积极关注。

(天信投资 颜冬竹)

海通证券(600837)

公司业绩有望重新获得增长点。券商股从 7 月开始持续回调，近期该股表现稳定，呈现小双底态势，在创业板开市和三季报预期不错的情况下，后市有望延续上攻势头，可积极关注。

(川财证券)

大唐电信(600198)

该股前期经过大幅上涨后进入调整阶段，但在 20 日均线获得较强支撑，量能温和放大。在目前大盘调整的背景下，该股依然站在中短期均线之上，预计后市有望保持震荡上行趋势。

(北京首证)

中国远洋(601919)

作为干散货航运和集装箱运输龙头，该股前期